

國台辦：福建海警依法執法 送返台漁船4名船員

【大公報訊】記者朱輝北京報道：國務院台辦發言人朱鳳蓮13日回應「福建海警依法送返4名台灣省籍漁船船員」表示，大陸有關方面高度重視保護漁業資源和維護相關海域正常秩序。海警依法執法，同時保障相關船員的合法權益。對於該船4名違法情節輕微的人員，不予追究刑事責任，於8月13日安排返回；對於1名涉嫌非法捕撈的人員仍在進一步調查中。

台籍漁船涉非法捕撈被查扣

據「中國海警」微信公眾號消息，7月2日，福建海警局位泉州近海依法登檢查扣1艘涉嫌非法捕撈

的台灣省籍漁船，船上船員5名，載有漁獲物1335公斤。福建海警局以該船涉嫌非法捕撈水產品立案偵辦，經前期調查取證，丁某等4名船員違法情節輕微，不予追究刑事責任，於8月13日安排返回台灣，另1名涉案人員仍在進一步調查中。

2024年7月2日，在大陸伏季休漁期間，台灣省籍澎湖漁船「大進滿88號」前往金門料羅港東北方海域違規捕撈。該漁船在底拖網禁漁區內違規拖網作業，且使用的網具遠小於規定的最小網目尺寸。案發時，船上船員5名，載有漁獲物1335公斤。

案發當日，福建海警在位於泉州近海距晉江深滬鎮11.2海里處，依法登檢查扣漁船「大進滿88

號」。其間，台有關船隻試圖干擾正常執法，福建海警依法予以警告驅離。當晚10時30分，該漁船已被帶回晉江市圍頭港。福建海警局以該船涉嫌非法捕撈水產品立案偵辦。

大陸專設港灣讓台漁船停泊

案發之後，軍事專家王雲飛評論稱，事情的起因非常清楚，是台灣地區漁船違反伏季休漁規定。「現在是禁漁期，所以大陸海警對管轄海域內的海上作業的漁船都可以登船檢查和扣留。」他說，長期以來，大陸方面對台灣地區漁船是非常友善的，甚至專門設立了台灣地區漁船停泊的港灣和台胞接待站。但反觀台灣地區方面，對大陸漁民不是暴力驅趕就是拳腳相加，以致發展到「2.14惡性撞船事件」那樣的惡劣行為。

中國人民大學政治經濟學專業博士、正高級經濟師胡麒牧也在社交媒體發文表示，這些年是台灣方面，動不動就以「越界」為由，扣大陸的漁船，而大陸這邊，很少這樣對待台灣漁船，扣船數量少之又少。此外，大陸十分重視海域秩序，以及對漁業資源的保護，這對台灣地區的漁民來說，也能享受很多幫助。在大陸專門給台灣地區漁民設置的接待點中，提供了避風、補給、供水和救助等服務，這和台灣當局對待大陸漁民的態度截然不同。

中國人民大學政治經濟學專業博士、正高級經濟師胡麒牧也在社交媒體發文表示，這些年是台灣方面，動不動就以「越界」為由，扣大陸的漁船，而大陸這邊，很少這樣對待台灣漁船，扣船數量少之又少。此外，大陸十分重視海域秩序，以及對漁業資源的保護，這對台灣地區的漁民來說，也能享受很多幫助。在大陸專門給台灣地區漁民設置的接待點中，提供了避風、補給、供水和救助等服務，這和台灣當局對待大陸漁民的態度截然不同。

大陸重拳出擊 破獲逾千宗台諜竊密案

打掉大批情報網絡 強力震懾「台獨」拒統逆行

國家安全部微信公眾號發文《堅決打好涉台反分裂反間諜鬥爭》。文章指出，面對「台獨」分裂勢力的囂張氣焰，國家安全機關持續重拳出擊，開展系列專項行動，連續破獲千餘起台灣間諜竊密案件，打掉一大批在祖國大陸布建的間諜情報網絡，對開展情報竊密和滲透破壞活動的間諜分子依法嚴懲不貸，有力維護國家核心秘密安全，給予「台獨」分裂勢力謀「獨」拒統逆行迎頭痛擊和強力震懾。

【大公報訊】文章指出，6月21日，最高人民法院、最高人民檢察院、公安部、國家安全部、司法部聯合發布《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》。8月7日，中央台辦、國台辦網站上線「依法懲治「台獨」頑固分子」專欄，於醒目位置逐一列出蘇貞昌、游錫堃、吳劍雙、蕭美琴等10名涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的「台獨」頑固分子名單。

一段時間以來，民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，指使縱容「台獨」頑固分子公然宣揚「兩國論」，大肆勾連外部勢力謀「獨」挑釁，蓄意挑動激化兩岸對立對抗，粗暴阻撓限制兩岸正常交流交往，種種倒行逆施之舉，甘願將寶島變成「豪豬」「毒蛙」，不惜將民眾帶臨災難深淵，多行不義必將遭到歷史清算而身敗名裂。

民進黨當局是罪魁禍首

一個時期以來，兩岸關係急轉直下，台海局勢劍拔弩張，根源在於民進黨當局固守「台獨」立場，拒不承認「九二共識」，勾連外部勢力不斷進行謀「獨」挑釁，迫使台灣陷入了社會極度撕裂、經濟嚴重衰退、民生持續凋敝的空前困境。在此歷史攸關之際，僅以四成得票率上台的賴清德，「台獨」立場更加激進冒險，公然背棄一個中國原則，蓄意破壞台海及地區和平穩定，不惜向外部勢力搖尾乞憐，幻想「倚外謀獨」，妄圖「以武拒統」，悍然站在中華民族的對立面、站在國際社會的對立面、站在時代潮流的對立面，必將被牢牢釘在歷史的恥辱柱上。

以賴清德為首的民進黨當局，無法代表台灣主流民意，更不能主導台灣前途命運。民進黨當局謀求一黨一己之私，出賣台灣民眾根本利益和長遠福祉，註定是死路一條，執意為其賣國者必將為其陪葬，在祖國實現完全統一的歷史車輪下碾得粉身碎骨。

固守「台獨」立場是窮途末路

面對「台獨」分裂勢力的囂張氣焰，國家安全機關堅決履行黨中央賦予的神聖使命，反對「台獨」勢力的行動堅決有力，維護國家主權的意志堅定不移，持續鞏固拓展反分裂反干涉反間諜鬥爭成果，對一切針對祖國大陸實施的情報竊密和滲透破壞活動予

以嚴密防範、嚴厲打擊、嚴正懲戒。——有力打擊間諜情報活動。國家安全機關持續重拳出擊，開展系列專項行動，連續破獲千餘起台灣間諜竊密案件，打掉一大批在祖國大陸布建的間諜情報網絡，對開展情報竊密和滲透破壞活動的間諜分子依法嚴懲不貸，有力維護國家核心秘密安全。

——有力懲治「台獨」分裂勢力。國家安全機關以「反分裂、遏台獨、促統一」為主線，依法全面加強「懲獨遏獨」。對楊智淵等「台獨」頭目實施抓捕審查，創新了以涉嫌分裂國家罪追究島內「台獨」分子刑事責任的執法司法實踐，給予「台獨」分裂勢力謀「獨」拒統逆行迎頭痛擊和強力震懾。

——有力反制外部勢力干涉。國家安全機關堅決同「倚外謀獨」「以台制華」行徑作鬥爭，及時挫敗「台獨」分裂勢力勾連外部勢力挑釁圖謀，有力反制域外國家介入台海局勢、插手台灣問題動向，有效捍衛國家主權、服務對台工作大局。

祖國終將統一 是歷史大勢

世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。「台獨」分裂背棄民族大義、背離民心大勢，嚴重危害國家主權、安全、發展利益。不管島內政權如何更迭，都不可能改變兩岸同屬一個國家、兩岸同胞同屬一個民族的歷史事實和法理基礎，更不可能阻擋祖國終將統一的歷史大勢。

日暮途窮，回頭是岸。「台獨」是導致台灣兵兇戰危、民眾利益受損的最大禍源，只有依法嚴懲「台獨」分裂犯罪，台灣同胞才能安享兩岸關係和平發展紅利，才能過上平安寧靜的好日子。

嚴厲懲治「台獨」頑固分子的法治利劍已經出鞘，追隨「台獨」「末路戰車」者，只會淪為民進黨政客撈取私利的工具，只會化作「台獨」勢力「以武謀獨」的炮灰，只會背負數典忘祖的古干罪名，切莫以身試法、自尋絕路！

新形勢下，國家安全機關堅決落實《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》，堅決開展涉台反分裂反間諜鬥爭，堅決粉碎任何「台獨」分裂圖謀，堅決反制一切「倚外謀獨」「以台制華」行徑，堅決打擊各類滲透竊密破壞活動，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，全力為實現祖國完全統一作出應有貢獻。



▲國家安全部微信公眾號發文《堅決打好涉台反分裂反間諜鬥爭》，並配上圖片，充分展示堅決開展涉台反分裂反間諜鬥爭、堅決粉碎任何「台獨」分裂圖謀的決心和能力。

台逾4萬戶停電 台電：未來3年供電壓力最大

【大公報訊】據中新社報道：台灣新北、桃園13日下午發生停電事件，波及4.4萬戶居民。台電公司



▲由於民進黨當局堅持廢除核電，導致島內供電不足。圖為新北市林口區風力發電設施。

稱，停電原因為雷雨天氣導致輸電線路跳脫。近來，台灣停電事件頻發導致民怨四起，台電公司坦言，未來三年台灣將面臨最大供電壓力。

停電事件在台灣各縣市時常發生。今夏颶風「格美」過境，全台累計逾78萬戶遭遇停電。另據《天下》雜誌報道，與去年同期相比，今年4月台灣配電事故發生次數增加30%，5月增加48%，6月增加51%。分析停電原因，台電曾表示均與天災關聯較大。受4月花蓮地震影響，部分發電機接頭或零件鬆散，

使得故障發生率升高；夏季午後雷雨愈加頻繁，導致設備更易受損。

除自然因素外，台媒稱，台當局錯誤的能源政策是停電事件頻發、缺電嚴重的重要原因。

在民進黨當局主導的「非核家園」政策下，今年7月，已運轉40年的核三廠一號機停機並進入除役程序。儘管台電已規劃替代方案，但民眾對於缺電的疑慮不減。島內有民調顯示，84.5%的民眾認為近期頻繁停電即為缺電；超九成民眾認為主因為當局政策規劃存在問題。

前南投縣長涉貪1948萬台幣 刑期累計400年

【大公報訊】據中通社報道：台灣前南投縣長李朝卿在任內利用職權多次收受回扣，金額達千萬元新台幣，其中17罪定讞，另犯94罪中有4罪獲更二審判無罪，90罪經合併為81罪各判處5年6月至6年6月不等徒刑，累積刑期超過400年，台最高法院日前駁回李朝卿的上訴，全案定讞。

李朝卿擔任南投縣長期間，利用颱風「莫拉克」、颱風「凡亞比」受災重建等111件工程機會，單獨或共同收取回扣，金額超過千萬元。

2012年因檢調人員在李朝卿辦公室查獲裝有現金的茶葉罐，翌年依反貪污治罪條例起訴。

南投地方法院一審認定，李朝卿犯罪所得總計新台幣1948萬元，犯貪污罪共計111罪，依「經辦公公共工程收取回扣罪」判處有期徒刑30年，褫奪公權10年。

李朝卿辯稱「遭人誣陷」不斷上訴，台灣「最高法院」二審認為，李朝卿違法收取廠商回扣，謀取私利，不僅有愧職守，背棄縣民的託付與期待，視法律為無物，「敗壞官

箴，莫此為甚」。除去已經定案的17罪以及4罪證據不足無法定罪，其餘90罪合併為81罪，分別依貪污治罪條例，判李5年6月至6年2月不等徒刑，累計刑度超過400年。並駁回李上訴，全案定讞。

李朝卿自2005年代表國民黨參選南投縣長，順利當選，2009年成功連任。但他任期還未結束，於2012年涉及多起弊案，被檢調單位搜索，並由台南地院裁定羈押。檢方對他提起公訴，案件纏訟11年後，終於全數定案。

賴清德拋「被拐論」人神共憤



朱穗怡

「賴政府視宮廟如夜壺」——這是最近台灣輿論對民進黨當局領導人賴清德的嚴厲批評。台灣據說是全世界廟宇最密集的地區之一，宗教在島內民間社會有著舉足輕重的地位，尤其政治人物更是對神明恭恭敬敬，每逢選舉都會到各處廟宇上香，虔誠膜拜，一沾清香，祈求高票當選，同時也想顯示其尊重民眾信仰，拉近與選民之間的

距離。賴清德若是對神明、廟宇不敬，難道就不怕人神共憤？

事件源賴清德日前到位於台中的台灣道教總廟無極三清總道院參香祈福，要「(島內)宗教界與對岸交流勿接受招待、不要「被拐走」，別被大陸的「統戰滲透」。近來，賴清德積極展開拜廟行程，不斷向宗教界人士宣傳所謂「嚴防大陸宗教統戰」，企圖阻撓兩岸宗教交流。民進黨奉行「台獨」黨綱，「逢中必反」，向來不樂見兩岸交流密切，害怕兩岸民眾往來頻繁會加深

彼此的情誼，令台灣民眾對祖國大陸產生好感。

以前民進黨陳水扁、蔡英文執政期間，都曾使用各種手段阻礙兩岸交流，但像賴清德這樣以台當局領導人的身份親自上陣叫囂反對兩岸宗教交流，相當罕見。雖然他賣力抹黑兩岸民間交流，但這次在台中參拜台灣道教總廟無極三清總道院則是砸了釘子。該院負責人指出，兩岸宗教交流行之有年，沒必要貼上政治標籤，希望政治歸政治、宗教歸宗教。由此可見，兩岸民間交流絕非是

民進黨當局靠威脅恐嚇就能阻止的。

兩岸文化同根同源，廣大台灣信眾持續不斷到大陸各祖廟進香交流，祭祖尋根，祈求平安，這是他們發自內心的精神需求。

1987年，福建湄洲媽祖祖廟籌劃舉辦規模盛大的千年祭活動，以台中縣大甲鎮瀾宮為代表的200多名媽祖信眾借道日本奔往湄洲。此後，兩岸宗教交流日益密切，行之有年。如今民進黨當局竟然把媽祖污蔑為「統戰工具」，給廣大台灣信眾扣上「紅帽子」，是對兩岸宗

教界的極大不尊重，也是對媽祖等民間信仰的褻瀆。民進黨當局為了阻撓兩岸民間交流而無所不用其極，着實令人心寒。

早前台軍方竟然還發函，要求各個宮廟貯藏軍隊彈藥，以做「備戰」之用。民進黨當局到底把廟宇當成什麼了？選舉時為了顯示「接地气」，逢廟就拜，如今為了搞「台獨」，不惜拋棄民間信仰之地當成「火藥庫」，還肆意「抹黑」、「抹紅」，賴清德真的把廟宇當成「夜壺」了？